



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

12+

№4 (2198)
кёрлач
31 январь 2013

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова

ЧИТАЙТЕ
в номере:

У нас в университете
(Стр. 2)

«Прекрасные Татьяны, одна из которых – студентка ЧГУ, удостоились чести получить сертификаты, дающие право на специальную стипендию за особую творческую устремленность, из рук Главы Чувашии...» (Стр. 2).

Приемная кампания-2013
(Стр. 3)

«Так осуществилась давняя мечта И.Я. Яковлева – теперь палестинцы стали нашими близкими друзьями: мы учимся и работаем вместе, а количество поступающих в наш университет палестинцев с каждым годом возрастает...» (Стр. 2-3).

Акция
(Стр. 4)

«25 января в ЧГУ подписано соглашение о взаимодействии Совета ректоров вузов ЧР и Чувашского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды...» (Стр. 3).

Наши студенты
(Стр. 4)

«Наукой занимаюсь еще со школы, поэтому, поступив в университет, сразу же начала вести активную научно-исследовательскую деятельность: участвовать в конференциях различного уровня, публиковать статьи...» (Стр. 4).

Яркий финал зимней сессии Студенты отметили свой «профессиональный» праздник



Фото Г. Верблюдова.

На самый студенческий из всех возможных праздников – Татьянин день или День российского студенчества – планы строятся заранее. Студентам очень важно свой «профессиональный» день отметить ярко, весело и задорно, чтобы поведать забавные истории молодости своим детям, а после и внукам. В этом году некоторые студенты нашей рес-

публики запомнят Татьянин день надолго: им выпала честь пообщаться с Главой Чувашии М.В. Игнатьевым. Кстати, праздник впервые решено было отметить в форме Фестиваля студенческих инициатив, в котором приняли участие более 800 студентов учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования.

25 января во Дворце культуры Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова на торжественном мероприятии, посвященном Дню российского студенчества, собрались самые инициативные и креативные молодые люди Чувашии, удостоенные стипендии Главы Чувашской Республики.

(Стр. 2).

Вниманию школьников!

Школа будущего инженера ЧГУ им. И.Н. Ульянова объявляет набор:

– учащихся 8, 9, 10-х классов в кружки (базовый, повышенный уровень):

- 1) математики;
- 2) физики;
- 3) русского языка и литературы;
- 4) мастерской юного историка;
- 5) практической журналистики (подготовка материалов для газет, телевидения, радио, интернет-изданий).

Орг. собрание – 7 февраля в 16.00 часов в Новом корпусе ЧГУ (ул. Университетская, 38), ауд. II-04.

– учащихся 9, 10, 11-х классов в кружки с практической направленностью (теоретический материал, лабораторные работы, компьютерное моделирование, исследовательская деятельность):

- 6) робототехники;
- 7) радиокружка;
- 8) химического;
- 9) нанотехнологического;

- 10) школы программирования;
- 11) компьютерной графики (CorelDraw, Photoshop);
- 12) 3D графики (3ds Max Design, Mudbox);
- 13) визуализации MentalRay;
- 14) веб-дизайн;
- 15) создания компьютерных игр;
- 16) рисунка (для специальности «Дизайн» и строительных специальностей);
- 17) инженерной графики.

Орг. собрание – 8 февраля в 16.00 часов, корпус «Г» ЧГУ (Московский проспект, 15), ауд. Г-301.

Обучение платное. Начало занятий – по мере формирования групп. За справками обращаться по адресу: г. Чебоксары, Московский пр., 15, корпус «Г» ЧГУ, кафедра высшей математики, К-404.

Тел.: 89276679378 (379-378), 45-21-24.

E-mail: kvm-11@yandex.ru

10 февраля в Парке культуры и отдыха имени 500-летия г. Чебоксары проводится один из этапов Всероссийской массовой лыжной гонки

«Лыжня России-2013».

В составе команды Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова – более 250 студентов и преподавателей, в том числе 20 иностранных студентов.

Желающие принять участие в соревнованиях могут взять лыжи на лыжных базах ЧГУ – в Спорткомплексе и корпусе «М» (медицинский факультет).

Сбор участников лыжной гонки – в 11.00 часов перед корпусом «Е» (экономический факультет) ЧГУ.



Приглашаем всех любителей здорового образа жизни.

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ
ТЕЛЕГРАММА**

На имя ректора Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова профессора В.Г. Агакова 25 января поступила правительственная телеграмма:

«Уважаемый Всеволод Георгиевич! Сердечно поздравляю Вас с Днем российского студенчества. Желаю процветания университету на пользу российской науке и культуре.

С уважением, член Совета Федерации Ю.Н. Солонин».

Поздравляем!

Указом Президента России от 29 декабря 2012 года за заслуги в научно-педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» Любови Алексеевне Любонцевой – заведующей кафедрой цитологии, эмбриологии и гистологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова».

У нас в университете**... в отделе кадров****ОБЪЯВЛЯЕТСЯ**

конкурсный отбор на замещение вакантных должностей

Доцентов кафедр:

- педиатрии – 2 ставки;
- русского языка как иностранного – 0,75 ставки;
- электроснабжения промышленных предприятий имени А.А. Федорова – 0,5 ставки.

Ассистента кафедры:

- педиатрии – 1 ставка.
- Срок подачи заявления – один месяц со дня опубликования объявления.**

Заявления принимаются в отделе кадров преподавателей (кабинет Г- 105).

Ректор ЧГУ профессор В.Г. Агаков включен в новый состав Экспертного совета при Комитете Совета Федерации

21 января в Москве состоялось заседание Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике Федерального Собрания Российской Федерации.

На заседании рассмотрен вопрос о ротации состава Экспертного совета по законодательному обеспечению образования и утвержден новый состав из 35 человек. В их числе известные в стране руководители образовательных учреждений, ученые и общественные деятели: В.В. Блажеев, ректор Московской государственной юридической академии имени О.Е. Кутафина; С.В. Дармодехин, директор Института семьи и воспитания Российской

академии образования; И.М. Ильинский, ректор Московского гуманитарного университета; А.В. Киселев, генеральный директор издательства «Дрофа»; Ю.Н. Солонин, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике Федерального Собрания Российской Федерации и др.

В новый состав Экспертного совета по законодательному обеспечению образования при Комитете Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике включен единственный представитель Приволжского федерального округа – председатель Совета ректоров вузов Чувашской Республики, рек-

тор Чувашского госуниверситета имени И.Н. Ульянова профессор В.Г. Агаков. Кстати, Всеволод Георгиевич с 2011 года является членом этого Совета (ранее назывался Экспертным советом по законодательному обеспечению образования при Комитете Совета Федерации по образованию и науке Федерального Собрания РФ).

Первое заседание нового состава Экспертного совета по законодательному обеспечению образования, руководителем которого является председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике З.Ф. Драгункина, состоится 7 февраля 2013 года.

Пресс-служба ЧГУ.

Яркий финал зимней сессии Студенты отметили свой «профессиональный» праздник

Начало на стр. 1.

Поздравляя студентов, М.В. Игнатьев сказал, что от молодого поколения зависит будущая судьба не только Чувашской Республики, но и всей страны. «Мы верим в молодежь, и ключевая задача государства – создать благоприятную среду для формирования личности, чтобы впоследствии вы смогли сделать сильнее Россию, сделать сильнее нашу родную Чувашию», – отметил Глава республики. Михаил Васильевич в открытом диалоге также поинтересовался у молодежи, где и как она собирается отмечать свой праздник. В своих пожеланиях он подчеркнул важность общения по душам со своими ровесниками, а также умения ставить общие цели.

Сцена Дворца культуры ЧГУ всегда преподносит массу сюрпризов зрителям. Так, 12 самых красивых представительниц вузов и ссузов открыли праздник студентов, продемонстрировав дефиле в вечерних платьях, которое порадовало всех собравшихся. Сюрприз заключался в том, что каждую из них зовут Татьяной и все они добились успехов в учебе, науке, творчестве, спорте и общественной деятельности. Прекрасные Татьяны, одна из которых – студентка ЧГУ, удостоились чести получить сертификаты, дающие право на специ-



Фото Г. Верблюдова.

альную стипендию за особую творческую устремленность, из рук Главы Чувашии.

Все студенты с нетерпением и волнением ждали самого важного момента праздничного фестиваля – церемонии вручения свидетельств обладателям специальных стипендий для представительной молодежи и студентов за особую творческую устремленность. Торжественную эстафету принял министр образования и молодежной политики Чувашской Республики В.Н. Иванов. Из его рук 12 человек получили именные сертификаты о стипендии Главы Чувашской Республики в направлении «Общественная деятельность».

Свидетельства лауреатам стипендии Главы Чувашской Республики в номинации «Наука» вручил председатель Совета ректоров вузов Чувашской Республики, ректор Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова профессор В.Г. Агаков. Всеволод Георгиевич тепло поздравил студентов с днем ума и красоты. «Вы молоды, энергичны и талантливы. Примените все свои способности в период студенчества для достижения намеченной цели. Помните, что без должного научного творчества невозможно стать профессионалом в будущем», – подчеркнул ректор ЧГУ.

Чествовали в этот день и молодых спортсменов, достигших значительных побед. Будущим и действительным чемпионом свидетельства в направлении «Спорт» вручил заслуженный мастер спорта России по кикбоксингу, Президент Ассоциации кикбоксинга Чувашской Республики Алексей Соловьев. Он признался, что День российского студенчества – это и его праздник, так как он продолжает свое обучение в вузе. Спортсмен посоветовал студентам ставить цель побольше, чтобы уж точно не промахнуться.

Студенты не мыслят свою жизнь без креатива. К чему скрывать? Творчество позволяет реализовать свои идеи и мечты. Поэтому директор компании «Мегафон» в Чувашской Республике Е.В. Исайкина пожелала всем сту-

дентам новых свершений, вершин и побед и вручила свидетельства о специальной стипендии в номинации «Творчество».

В 2013 году в Чувашии в общей сложности тысяче счастливых из числа юношей и девушек назначена ежемесячная стипендия в размере 1830 рублей, присуждаемая за особую творческую устремленность и значительные результаты в учебной, исследовательской, научной, творческой, производственной, управленческой, спортивной, общественной деятельности. Такая помощь в материальном эквиваленте должна, как правильно заметил заслуженный мастер спорта России по кикбоксингу А.И. Соловьев, помочь улучшить достижения в учебе и других направлениях.

В честь праздника студенты ведущих вузов Чувашии выступили с творческими номерами. Собравшиеся в зале студенты, кроме интересного концерта, посмотрели видеоролик о студенчестве, который выразил главную мысль: стоит помнить, что люди, с которыми дружить завязана крепкая дружба еще в годы учебы в вузе или ссузе, будут твоими лучшими друзьями всю жизнь. Также не нужно бояться мечтать, творить и добиваться поставленных целей, ведь студенческий дух – это когда крылья за спиной, и только от тебя зависит, будут ли они с тобой завтра, когда ты покинешь стены учебного заведения.

Сюзанна СТАШЕНКО.

По словам И.Я. Яковлева, после смерти Н.И. Ильминского (1892 год), «... когда я был уже инспектором чувашских школ Казанского учебного округа (1875-1903), меня не покидала мысль о том, чтобы утвердить и закрепить здесь совершение богослужения на чувашском языке. Благодаря усилиям Ильминского, существовал указ Святейшего Синода, на основании которого разрешалось совершать все богослужения на всех инородческих языках, в том числе и на чувашском, по книгам, утвержденным Братством святителя Гурия в Казани, или разрешенным рукописям. Но проведение в жизнь этого указа мешали некоторые местные православные архиереи и священники, преданные ложным понятиям обрусительной тенденции... И вот в отчаянии, – продолжает И.Я. Яковлев, – я начинал мечтать – найти такое место на земле, где бы никто, никогда не мог мешать чувашам совершать богослужение целиком на их родном языке. То представлялось мне возможным купить участок земли на Афоне, учредить там чувашский монастырь, чтобы никто не мешал приводить мои намерения в исполнение. То думалось мне добиться права для чуваш постоянно молиться на чувашском языке в Палестине, у гроба Господня, наравне с другими христианскими народами. Я оказывал содействие тем чувашам, которые желали посетить Палестину. Один из них, вернувшись оттуда, сообщил мне, что у Геннисаретского озера (пресноводное озеро на севере Палестины) он нашел в развалинах древнего монастыря чуваша, молившегося Богу по-русски. Это и зародило во мне мысль насчет права для чуваш молиться в Иерусалиме. Другой чуваш, воспитанник Симбирской чувашской школы Егоров, окончивший Казанскую духовную академию, по-

Чувашско-палестинские связи:

В России императорское православное Палестинское общество было учреждено в 1882 году с целью поддержания распространения православия на Святой земле. С 1885 года здесь начали открывать местные епархиальные отделения, которые в 1897 году функционировали в 28 губерниях под председательством епархиальных архиереев. Для борьбы с инославной пропагандой Палестинское общество создает и поддерживает распространение сельских церквей, открывает школы среди крестьян и амбулаторные больницы, готовит в духе православия учителей, которых в 1897 году в пределах Палестины и Сирии насчитывалось более 500 тысяч. Для оказания медицинской помощи местному населению и больным паломникам

ехал в Дамаск помощником школьного инспектора Палестинского общества. (До нынешней войны (т.е. I империалистической) в Дамаске существовали ряд школ и учительские семинарии – мужская и женская – названного общества). И у меня уже явилось предположение, нельзя ли чувашам по части богослужения на родном языке навсегда утвердиться в Дамаске...».

Необходимо отметить, что сохранившиеся материалы переписки Д.А. Архипова, также воспитанника Симбирской чувашской школы, с И.Я. Яковлевым и его старшим сыном Алексеем до сих пор хранятся в личном фонде И.Я. Яковлева. Поездку Д.А. Архипова к чувашским эмигрантам в Турцию довольно интересно описал О. Романов в статье «Чуваша в Константинополе» в журнале «Исторический вестник». Причиной поездки Д. Архипова в Константинополь и Палестину связана с тем, что во второй половине XIX в. на фоне неопределенности общественной среды некоторые

низовые чуваша (жители Саратовской губернии) добровольно перешли в ислам и переселились в Турцию. Обосновались они в Константинополе, создали свою общину и открыли мастерские по различным ремеслам. Д. Архипов неоднократно совершал поездки в Палестину через Константинополь. Ему долго не разрешалось выезжать в Турцию. Только благодаря усилиям инспектора чувашских школ И.Я. Яковлева Д. Архипову разрешили выезд в Турцию, а оттуда в Палестину. Из Палестины Д. Архипов привез И.Я. Яковлеву письма от своих родных лиц с приглашениями. Эти письма также хранятся в этом же фонде № 361, РГБ. И.Я. Яковлев получал письма также из Палестины от Н.А. Бобровникова, часто выезжавшего туда со своей женой С.В. Чичериной. Они по просьбе И.Я. Яковлева собирали материалы по истории чувашской культуры и Палестины. Софья Васильевна была фотолюбителем и собирала материалы для издания книг о жизни и деятельно-

сти И.Я. Яковлева, о его родине (село Кошки-Новотимбаево Буинского уезда Симбирской губернии). К сожалению, лишь часть собранных материалов им удалось сохранить для издания книг, например «У приволжских инородцев» (Спб., 1906), «О языке преподавания в школах для восточных инородцев» (Спб., 1910), «У приволжских инородцев. Путевые заметки» (Спб., 1905), «Русские миссионеры у инородцев» (Спб., 1905), «Современные вопросы инородческого просвещения, сборник статей» (Спб., 1907), Бобровников Н.А. «Современное положение учебного дела у инородческих племен в восточной России». (Пг., Сенатская типография; 1917. С. 36). По словам И.А. Яковлева, внука И.Я. Яковлева, известного физика-испытателя, многие собранные ценности Бобровниковых пропали в огне в 1918 году во время пожара в селе Шармаши Лаишевского уезда. Сохранившиеся материалы были опубликованы в указанных выше книгах. С.В. Чичерина ис-

• Приемная кампания-2013

Встретились с учащимися выпускных классов

24 января во Дворце культуры г. Канаш состоялась встреча с учащимися выпускных классов города и Канашского района с представителями четырех ведущих высших учебных заведений Чувашской Республики.

В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Канашского района К.А. Никоноров и заместитель главы администрации г. Канаш А.С. Зайцев. К.А. Никоноров, выпускник машиностроительного факультета ЧГУ, рассказал о своей студенческой жизни в университете, пожелал выпускникам сделать правильный выбор профессии, так как это – залог будущего успеха.

С информацией о многогранной деятельности Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, правилах приема, направлениях подготовки и специальности, проходных баллах для поступления в вуз и предстоящем «Дне открытых дверей» выступил заместитель ответственного секретаря приемной комиссии университета доцент О.Е. Гаврилов. О направлениях подготовки и специальности строительного факультета рассказала заместитель декана С.С. Викторова. Особый интерес у выпускников вызвал выступление студентки 5 курса историко-географического факультета Софьи Васильевой, которая является выпускницей Напольнокотьякской СОШ Канашского района. Она рассказала о веселой студенческой жизни в ведущем вузе республики, отметила, что ЧГУ – это не просто учеба, а особая атмосфера, образ жизни.

Встреча завершилась концертной программой студентов Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева.

От стройотрядов – к отрядам проводников

25 января в рамках празднования Дня российского студенчества в конференц-зале главного корпуса ЧГУ подписано соглашение о взаимодействии Совета ректоров вузов Чувашской Республики и Чувашского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды».

Председатель Совета ректоров вузов Чувашской Республики, ректор ЧГУ профессор В.Г. Агаков поздравил собравшихся с великолепным праздником молодости, ума и красоты – Днем российского студенчества, выразив надежду, что молодое поколение постарается раскрыть свой потенциал в студенческие годы.

Ректор ЧГУ напомнил о событиях трехлетней давности, когда 25 января 2010 года с визитом в ведущий вуз республики приезжал В.В. Путин, тогда – председатель Правительства. На встрече с Владимиром Владимировичем студенты ЧГУ подняли вопрос об их участии в строительстве олимпийских объектов в Сочи. В итоге был сформирован стройотряд «Молодцы».

В этот день было подписано соглашение о взаимодействии Совета ректоров высших учебных заведений Чувашской Республики и Чувашского регионального отделения Молодежной общероссийской

общественной организации «Российские студенческие отряды», что, как отметил, В.Г. Агаков, важно для объединения усилий вузов Чувашии по организации работы студенческих строительных отрядов.

Представитель Чувашского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды», директор Центра молодежных инициатив Минобразования Чувашии Ю.В. Аланова отметила хорошую организацию работы студенческих строительных отрядов Чувашского государственного университета. Доказательство этому – многочисленные благодарственные письма от организаторовстроек в адрес университета, так как наши воспитанники ведут себя достойно и являются примером для подражания. Юлия Валерьевна сообщила, что в этом году планируется создание отрядов проводников, выразив надежду на организацию отряда и из ЧГУ.

В завершение встречи были вручены благодарности бойцам студенческих отрядов «Молодцы» (строительство и реконструкция объектов ХХII зимних Олимпийских игр в г. Сочи), «Перспект 15» (строительство объектов Универсиады – 2013 в г. Казань); «Энергия ХХI» (г. Самара); вожатым педагогического отряда «ЧугУнок» (п. Новомихайловское Красnodарского края).

Надежда АРТАМОНОВА.



Фото Г. Верблюдова.

На первом плане – здоровье ветеранов

28 января в конференц-зале корпуса «Г» состоялось первое в 2013 году заседание Совета ветеранов войны и труда Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.

Повесткой дня стало утверждение плана работы на 2013 год, а также рассмотрение некоторых аспектов деятельности Совета. Но все это отошло на второй план, поскольку каждый из членов Совета ветеранов войны и труда пожелал поздравить И.Я. Тенюшева, одного из старейших жителей г. Чебоксары, участника Великой Отечественной войны, патриарха чувашской журналистики, профессора факультета журналистики ЧГУ, которому 19 января исполнилось 90 лет. Иван Яковлевич, бывший председа-

тель Совета ветеранов войны и труда ЧГУ, до сих пор в отличной педагогической форме. Он по-прежнему преподает в университете, читает лекции для студентов, пишет научные статьи и даже выпускает собственные книги. Профессиональный стаж педагога – более 70 лет. Коллеги оживленно разговаривали, желали профессору здоровья и сил.

На этой душевной ноте председатель Совета А.С. Марков, профессор факультета прикладной математики, физики и информационных технологий, перешел к обсуждению работы общественной организации, обзору предстоящих мероприятий. На заседании также были рассмотрены некоторые аспекты Положения о Совете

ветеранов, внесены изменения в план работы, уточнено распределение обязанностей членов общественной организации. Также было принято предложение о возможности лечения ветеранов в профилактории университета не только в определенном месяце, но и в другое удобное для них время.

В обсуждении вопросов повестки дня заседания участвовал состав Совета: А.Ф. Ремизов, И.Я. Тенюшев, И.В. Львов, В.М. Максимов, Т.А. Петрова, а также проректор по воспитательной работе и безопасности О.Н. Викторова, специалист профкома работников университета Е.А. Стерхова.

Надежда АРТАМОНОВА.

Прошлое и настоящее

следовала историю просвещения народов Востока России. Ее работы содержат ценные статистические данные с дидактическими выводами.

Воспоминания о чувашско-палестинских связях оставила также старшая дочь Д.А. Архипова Лиза. По ее словам, для установления связи с палестинцами чуваша сначала переселились в Турцию, а затем через Константинополь ушли в Палестину, чтобы приобщиться к православно-палестинской культуре.

Сохранились данные о чувашах, переселившихся в Турцию у внучки Дмитрия Архипова Гизатулиной Риммы Адгаяновны. У дочери Архипова есть довольно интересный материал о константинопольских чувашах, кроме того, в Чапаевске (на Украине) она нашла сына Мартынова Александра. К сожалению, не все письма до нас дошли, особенно письма адресованные в Казани, так как дочь и внучка Д. Архипова были в Казани только во время отпуска. В с. Шмалак Неверского района Пензенской губернии живет сестра Александра Мартынова Зоя. Она пишет, что у нее есть сундук,



Галатский мост. Современный вид.

в котором хранятся многолетние дневники Д. Архипова, дважды посетившего Палестину. По утверждениям Лидии Дмитриевны Архиповой, младшей дочери Д. Архипова, статью «Чуваши в Константинополе» с чувашского на русский язык перевел Александр Мартынов.

Современным исследователем чувашско-турецких и чувашско-палестинских свя-

зей можно считать Фырата Ислама, который работал в 1998 году в Чувашско-Турецком лицее в Чебоксарах, знал иностранные языки. Его родители живут в городе Истанбул в Турции. По просьбе сына, его мать нашла чувашей, которые долго там жили и не вернулись. В XIX в. чуваша, переселившиеся в Турцию, жили около моста Галат, построенного через пролив Золотой Рог. Он побывал на том месте, встретился с пожилыми чувашами и записал их воспоминания, которые хранятся в Научно-исследовательской лаборатории И.Н. Ульянова – И.Я. Яковлева.

По рассказам этих чувашей, они тогда же занимались столярным и сапожным ремеслами и торговлей. В то время место около Галатского моста являлось большим торговым центром, пишет Фырат, где жила его мать. Связь Чувашской Республики с Палестиной сохраняется до сих пор. Кроме того, эта связь из года в год становится все шире, этому способствует и деятельность Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Теперь в нем учатся 13 студентов из Палестины на медицинском факультете. В прошлые годы 6 граждан Палестины получили диплом Чувашского

государственного университета имени И.Н. Ульянова по специальностям «Лечебное дело», «Стоматология», «Химия». В ЧГУ в течение 10 лет доцентом факультета журналистики успешно трудится выпускник Российского университета дружбы народов, уроженец Палестины А.М. Эшкерат.

Знаменательным днем для Чувашской Республики стало 14 января 2012 года. Чувашский госуниверситет посетил чрезвычайный и Полномочный посол Государства Палестины в Российской Федерации Фаед Мустафа. Во время встречи ректора университета профессора В.Г. Агакова и посла Палестины обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества в сферах образования, науки и культуры. Посол доктор Фаед Мустафа в зале Ученого совета пообщался с руководителями структурных подразделений университета и со студентами из Палестины. Затем в Чебоксары с трехдневным официальным визитом с 22 по 24 января в делегацией приезжал президент Палестины Махмуд Аббас. Почетный гость также встретился с преподавателями и студентами Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова. В зале Ученого совета университета президенту Палестины ректор вручил диплом о присуждении ему звания Почетного доктора Чувашского госуниверситета.

Так осуществилась давняя мечта И.Я. Яковлева – теперь палестинцы стали нашими близкими друзьями: мы учимся и работаем вместе, а количество поступающих и оканчивающих наш университет палестинцев с каждым годом возрастает. Мы уверены, что палестино-чувашская дружба будет дальше развиваться и процветать.

Надеемся, что наши студенты и преподаватели в будущем тоже посетят Палестину.

Н.Г. КРАСНОВ,
профессор.

• Наши студенты

Елена СОЛЁНОВА: «Поняла, что медицина – это образ жизни...»

– Для многих наука – это дверь, которая так никогда и не открывается. Ты являешься председателем Студенческого научного общества ЧГУ. Какие горизонты открыла тебе наука?

– Широкие и довольно перспективные. Прежде всего отмечу, что организация науки и исследовательский процесс – две разные вещи. Поступив на первый курс медицинского факультета в 2010 году, в сентябре же была избрана заместителем председателя СНО медицинского факультета и поняла, что без грамотного менеджмента и навыков управления командой будет достаточно сложно исполнять обязанности организатора. Стала работать над собой: посещала тренинги и выездные семинары по лидерству, студенческому самоуправлению, консультировалась со старшими коллегами. Уже в декабре того же года была избрана на должность председателя СНО медицинского факультета, а ровно через год – председателем СНО ЧГУ. С сентября 2012 года возглавляю Координационный совет Студенческих научных обществ учреждений образования Чувашской Республики. Наукой занимаюсь еще со школы, поэтому, поступив в университет, сразу же начала вести активную научно-исследовательскую деятельность: участвовать в конференциях различного уровня, публиковать статьи, посещать научные мероприятия.

– Читатели газеты знают тебя не только как научного деятеля, но и как поэта – твои стихи не раз публиковались на страницах «Ульяновца». Даже вышел сборник стихов...

– В 2010 году при поддержке администрации г. Новочебоксарск вышел мой первый сборник авторской поэзии «Будь же бессмертно цветущей, жизнь!». посвященный 65-летию со дня Великой Победы. Это был подарок ветеранам. 9 мая на Аллее Славы в г. Новочебоксарск преподнесла сборник в дар всем бойцам и труженникам тыла Великой Отечественной войны. Поверьте, нет ничего трепетнее, чем видеть в этот момент расцветающую улыбку и вос-

Справка «УЛЬЯНОВЦА»

Елена Александровна СОЛЁНОВА – студентка 3 курса медицинского факультета ЧГУ, председатель Студенческого научного общества ЧГУ, председатель Координационного совета Студенческих научных обществ учреждений образования, расположенных на территории Чувашии.

Стипендиат главы г. Новочебоксарск (2010), трижды стипендиат главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность (2010, 2011, 2013), стипендиат Президента РФ (2013). Победитель и участник региональных, всероссийских, международных конференций, автор более 20 научных публикаций.

Сфера интересов: медицина (фармакология, иммунология), управление, спорт, литература, музыка.

ходящий свет в мудрых пожилых глазах!

Помимо военной тематики в моих творениях затронуты темы философии, любви, Отечества. Пишу, опираясь на эмоции, результаты размышлений и умозаключений.

– Все мы знаем, что в любой деятельности необходимо вдохновение, чтобы работа приносила радость. Какое место в твоём списке приоритетов занимает творчество?

– Творчество в моей жизни занимает ведущую позицию. Собственно, что такое творчество? Как говорил великий Флак Квинт Гораций, всякий в праве творить по-своему. На мой взгляд, творить нужно ежедневно и всегда иметь творческий подход к любому делу. Учиться же творчески: советую каждому придумать свой собственный способ запоминания, это в разы облегчит процесс обучения и сделает его плодотворным.

Наверное, творчески мыслить научилась еще будучи ученицей Новочебоксарской детской школы искусств по классу «Фортелиано». С легкостью давались сольфеджио, специализация, подбор по слуху. В 2006 году получила диплом с отличием. Сейчас свободное время также стараюсь уделять общению с музыкой. Выступаю на творческих вечерах в школе искусств, в моем репертуаре – классика и инструментальная музыка, а также саундтреки к кинокартинам. Повзрослев, начала глубже понимать музыку.

– А как же страсть к спорту?

– Спортом увлекаюсь еще со школьной скамьи на протяжении 7 лет. В течение 5 лет занималась фитнесом в школе Окса-

ны Дьячук, получила 2-й спортивный разряд. Затем с поступлением в вуз продолжила заниматься любимым видом спорта в частных фитнес-клубах. На выходных люблю проехать с ветерком на лыжах. Сейчас, проводя за учебниками практически весь день, как никогда ощущаю важность физических упражнений, поэтому с удовольствием хожу на физкультуру. Для меня это двойное полезное занятие, так как крайне мало свободного времени для тренировок. Слежу за фигурой и состоянием здоровья, стараюсь придерживаться рационального дробного питания и высыпаться. Помнятся слова профессора кафедры психиатрии с курсом неврологии ЧГУ А.В. Голенкова о том, что лучше не подготовиться к занятиям, но выспаться, так как, не выспавшись, вы не вспомните то, что знали раньше, не сможете полноценно усвоить новый материал.

– Теперь мы знаем, что в тебе сочетается гармония науки, искусства и спорта. Уверена, в твоей душе есть место и для любви к медицине – в будущем ты станешь врачом...

– Медицина для меня – основная сфера деятельности. На данный момент мне важно получить качественные знания и стать отличным специалистом. Большой интерес представляет занятие научно-исследовательской работой. Это не только увлекательно, но и расширяет горизонты знаний, полученных на занятиях. По статистике, для того, чтобы вести эффективную работу, каждый врач должен читать в день не менее 19 научных статей и сам проводить исследования.



Вообще, поняла, что медицина – это образ жизни, а врач – это больше чем профессия. Мы должны быть врачами в жизни, а не только на работе. Поэтому, на мой взгляд, чтобы стать хорошим доктором, нужно, чтобы в твоей душе жила любовь к медицине и к людям.

– Для тебя быть доктором – это...

– ...иметь доброе сердце и чувство ответственности. Ответственный человек будет со всей строгостью требовать от себя прилежной учебы и качественной работы. Также весьма важно искусно сочетать хладнокровное, молниеносное мышление и высокое чувство любви к людям, быть отзывчивым и порядочным человеком.

– Некоторые считают, что отдых – это поиск новых увлечений. Как от ежедневной суеты отдыхаешь ты и как бы посоветовала отдохнуть читателям газеты?

– Свободного времени практически нет. Отдых для меня – это смена деятельности. Читателям советую проводить больше времени на свежем воздухе, уделять время зимним прогулкам на лыжах, катанию на коньках и другим зимним забавам. Это непременно зарядит вас энергией и позитивом, а также поможет сохранить хорошее настроение.

Сюзанна СТАШЕНКО.

• Акция

Вышли на «Тропу здоровья-2013»

Вечером 30 января на набережной Чебоксарского залива было многолюдно: любители пешей прогулки приняли участие в массовой акции «Тропа здоровья-2013». Среди увлеченных оздоровительной ходьбой – около 100 студентов и работни-

ков Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Все участники прошли трассу протяженностью 3000 метров. По итогам оздоровительной ходьбы были проведены различные розыгрыши за массовость и организованность.

Фестиваль, воспевающий красоту и талант...

26 января в Казани завершился фестиваль-конкурс «Татьяна Поволжья-2013». За победу в нем боролись десять девушек из разных вузов округа. Чувашию, как мы писали в прошлом номере, представляла студентка 4 курса факультета радиотехники и электроники ЧГУ Татьяна Тимофеева. Таня победила в номинациях «Мисс оригинальность» и «Мисс зрительских симпатий!»

Программа конкурса «Татьяна Поволжья-2013» включала танцевальный выход, дефиле в национальных костюмах, музыкальный видеоролик – презентацию вуза и региона, а также творческое выступление.

Титул «Мисс Татьяна Поволжья-2013» завоевала Татьяна Дудникова из Мордовии. Значит, в следующем году Татьяны –

представительницы регионов Приволжского федерального округа – отправятся на конкурс в Саранск в Мордовский госуниверситет им. Н.П. Огарева.

Татьяна Тимофеева рассказала нам о конкурсных днях и своих впечатлениях: «Фестиваль начался 22 января. Мы заселились в деревне Универсиады и познакомилась с другими делегациями. 23 и 24 января прошли в суматохе репетиций.

Наконец-то 25 января! Конечно же, было очень волнительно. Первую половину дня репетировали, а ближе к концерту приехали наши болельщики, что, несомненно, только вселило в нас уверенность. Сам концерт прошел мгновенно, поскольку все время за кулисами было распределено на переодевание или на повторение приветственных слов. Если честно, не ожида-

ли, что концерт закончится так скоро. Группа поддержки – ей стоит сказать отдельные слова благодарности – подстегивала участниц перед каждым выходом. Ничто так не бодрит, как овации зала.

26 января фестиваль продолжился. Именно тогда оглашались итоги. На выходе в национальных костюмах получила звание «Мисс оригинальность», чему ни капли не удивилась, поскольку наш номер был действительно несравним со всеми остальными. Уже на вечернем дефиле узнали, что победила еще в одной номинации: «Мисс зрительских симпатий». Этот титул, безусловно, завоевала благодаря друзьям, которые несколько дней голосовали за меня в социальных сетях. Ребята, спасибо!»

Надежда АРТАМОНОВА.

| | | | | | |
|------------------------------------|--------------------------------------|----------------------|---------------------------------|------------------------------|--------------------------------|
| Радное стилист джентль | Радное стилист джентль | Видео для начала | Гигантский салютер | Тайм-аут пашаго туркиста | Кто-то только добывал Ставкин? |
| «...» Дивный Чулок» | Правая рука пастула | Благословен «бувава» | Жидет в Японии на все случаи | Зимнее вооружение дворянка | Касточка для тучных шок |
| «Готовка для миски» | Имя лошади Жары-река | Питачки Пятячки | Кипилер, испитывавший Матипилду | Фильм с Гурченко в роли бобы | «Подойди для обложки» |
| Имя лошади Жары-река | «Детство» наторе здрыва на трийбонке | Ребеночко | | «Ни ванда, ни «вава» | Принес, идрный «в «ура» |
| Имя лошади Жары-река | Власть не в сласть | | | Во что вырн филе-пист? | |
| Анаге с жадными глазами (по Блюзу) | | | С миру по нити, и будет рубашка | | |

Ответы можете найти на сайте газеты по адресу:
www.chuvsu.ru/university/ulianovets

Выражаем искреннюю благодарность ректорату университета, профсоюзным организациям и всему трудовому коллективу Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова за моральную поддержку и организацию похорон доктора педагогических наук, профессора Ореста Александровича Маркиянова.

Родные и близкие.

С более подробной информацией о деятельности Чувашского государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам:
<http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html>, <http://www.chuvsu.ru>.



Учредитель – ФГБОУ ВПО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
Гл. редактор – О.В. ГЕРАСИМОВА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике - Чувашии
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ21-00210 от 28 июня 2012 г.
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.
За достоверность рекламных сведений отвечает рекламодатель.

Адрес редакции: 428015,
Чебоксары, Московский пр., 15,
Тел.: 58-13-12, 58-50-98/2459/
E-mail: ulianovets@mail.ru,
ulianovets@yandex.ru.

Подписана в печать: 31.01.2013
Отпечатана в типографии ЧГУ.
Адрес: г. Чебоксары, Московский пр., 15, корп. «Ж».
Время подписания в печать:
по графику – 9.00, фактически – 9.00.
Тираж 1000 экз. Заказ № 56.
Цена свободная. Индекс газеты – 14429.